Урок алгебры.7 класс.

Тема урока: «Вынесение общего множителя за скобки»

Цель урока: Формирование навыка вынесения общего множителя за скобки

План урока:

	№.п.п.
	Этап урока
	Содержание
	Время

(мин.)

	1.
	Организационный момент
	Нацелить учащихся на урок
	1

	2.
	Проверка домашнего задания
	Коррекция ошибок
	5

	3.
	Устная работа
	Актуализация опорных знаний
	5

	4.
	Продолжение изучения нового материала
	Рассмотреть случай, когда многочлен является общим множителем
	6

	5.
	Тренировочные упражнения
	Формировать навык вынесения общего множителя за скобки
	11

	6.
	Тренировочные упражнения на повторение
	Решение задач на движение, нахождение значения выражения
	9

	7.
	Подведение итогов урока
	Обобщить теоретические сведения, полученные на уроке
	1

	8.
	Сообщение домашнего задания
	Разъяснение содержания домашнего задания
	2


Ход урока:
1. Организационный момент.

2. Выборочная проверка домашнего задания.

3. Устная работа. 

1) Найти общий множитель одночленов:

а) х3; - х; х4;                          в) – а3; а5; а;
б) 7ab3; - 14ab; 28сb2;          г) - 3xу2; - 18ау6; 6су;

2) Разложить на множители:

а) 10а – 10у;                  г) х3 – ах;                          е) сх – су;

б) 24а + 12;                   д) аbу – аbх + аbр;          ж) – с10 – с6;

в) – а5 – а3 – а;

3) Проверить, правильно ли выполнено разложение на множители многочленов:

а) 24b4 + 6 = 6(4b4 + 1);             в) – m5 – m3 = - m3(m2 + 1);
б) – с4 – с = с(с3 – 1);                 г) 6а3b2 – 18аb2с3 = 6аb2(а2 – 3с3);

4. Продолжение изучения нового материала.

1. Рассмотрим выражение: (а + b)с + (а + b)k.

Выражения (а + b)с и (а + b)k  имеют общий множитель а + b. Этот множитель можно вынести за скобки:

(а + b)с + (а + b)k = (а + b)(с + k).

Выражение (а + b)с + (а + b)k мы разложили на множители (с + b) и (с+k).

2. Примеры:

а) ах + ау = а(х + у);

б) (m + n)а + (m + n)с = (m + n)(а + с).

Сравним 1 и 2 примеры. Обратим внимание на то, что во втором примере роль множителя а играет выражение m+ n.

5. Тренировочные упражнения.
№ 670 – на доске и в тетрадях с подробными объяснениями;

№ 671, 666 – самостоятельно с последующей проверкой.
6. Тренировочные упражнения на повторение.
№ № 673 – на доске и в тетрадях, 675 – устно.

7. Подведение итогов урока.
8. Домашнее задание.

№№ 667; 669; 672; 761.

